

Инвестиционное послание
Главы Кирсановского района Тамбовской области на 2023 год
Уважаемые коллеги, партнеры и жители района!

Уважаемые представители предпринимательского сообщества и инвесторы!

Обращение с посланием к предпринимательскому сообществу, органам государственной власти, органам местного самоуправления и жителям Кирсановского района стало для нас уже традицией. Цель настоящего послания донести до потенциальных инвесторов преимущества ведения бизнеса и инвестирования на территории нашего района, определить стоящие перед нами задачи и наметить конкретные шаги по стимулированию инвестиционной активности в районе.

Устойчивый экономический рост и комфортные условия проживания населения являются главными стратегическими приоритетами деятельности администрации Кирсановского района.

Бизнес играет в решении стратегических задач района основную роль: создаются новые рабочие места, повышаются зарплаты и доходы нашего населения.

В районе осуществляет деятельность крупное предприятие ООО «ЮВАГ». На территории района число субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 332 единицы, из них 42 юридических лица и 290 индивидуальных предпринимателей, количество самозанятых составляет 458.

Повышение инвестиционной привлекательности Кирсановского района и формирование благоприятного инвестиционного климата являются для органов местного самоуправления основными задачами.

Объем инвестиций в основной капитал составил на 2022 год 1435,8 млн. руб., из них за счет внебюджетных источников 1384,2 млн. руб. Новые инвестиции способствуют улучшению социально-экономического развития района, решают проблемы занятости населения и способствуют увеличению доходов бюджета района. Возрождается сельское хозяйство за счет привлечения финансовых средств из федерального и областного бюджетов, так и за счет средств частных инвесторов.

Создание благоприятного инвестиционного климата и привлечение инвестиций в экономику – важнейшие задачи, поставленные перед органами местного самоуправления. От их успешной реализации зависит увеличение объема налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, повышение уровня и качества жизни населения.

У Кирсановского района есть значительные возможности для **притока** инвестиций, такие как:

- • низкий уровень конкуренции, особенно в сфере промышленного производства, переработки сельскохозяйственной продукции, охотничье-рыболовного туризма;
- • богатый потенциал возможностей по использованию экологически чистой окружающей среды;
- • наличие свободных трудовых ресурсов;
- • наличие свободных земельных участков для инвесторов
- • стабильная налоговая система
- • развитая транспортная сеть, сеть коммуникаций связи и электроснабжения.

Многое уже сделано в целях развития инвестиционной деятельности на территории Кирсановского района.

Важной задачей 2023 года остаётся принятие мер по сокращению административных барьеров для бизнеса и формированию объективного представления об инвестиционной привлекательности нашего муниципального образования.

Итоги работы в этом направлении: завершена работа по внедрению муниципального инвестиционного стандарта, направленная на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров; ежегодно в районе проводится работа по развитию оценки регулирующего воздействия муниципальных нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

На официальном Интернет-сайте администрации функционирует раздел «Муниципальный стандарт», где представлена информация об инвестиционной политике района, формах поддержки инвесторов и предпринимателей, сроках прохождения административных процедур при получении разрешительной документации на строительство, ввод объекта в эксплуатацию, информация об инвестиционных проектах, реализуемых и планируемых к реализации на территории Кирсановского района.

Ежегодно обновляется «Инвестиционный паспорт» района, который размещен на официальном сайте Администрации Кирсановского района Тамбовской области. Этот документ позволяет предпринимателям и инвесторам получить информацию об инвестиционном потенциале района, узнать больше о его географическом положении, природных, земельных и трудовых ресурсах, получить другие полезные сведения о районе.

В настоящее время активно осуществляется работа по формированию инфраструктуры для реализации инвестиционных проектов.

На постоянной основе формируется реестр инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории муниципального образования.

Утвержден перечень муниципального имущества муниципального образования Кирсановский район и восьми сельсоветов района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для предоставления его во владение и в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в котором предусмотрено 35 объектов для предоставления в пользование на соответствующих условиях, который постоянно актуализируется и 11 объектов в перечнях сельсоветов района.

Проведена работа по улучшению инвестиционного климата в коммунальной сфере:

- проведена работа по оценке технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования Кирсановский район;

- проведена инвентаризация общественных и дворовых территорий, общественное обсуждение благоустройства территорий, определяющих будущий облик населенных пунктов.

Внесены изменения в генеральные планы и правила землепользования и застройки муниципальных образований района с целью обеспечения возможности

строительства социально значимых объектов. Дополнительно ведутся работы по внесению границ населенных пунктов и территориальных зон в базу ЕГРН. И работа эта продолжается.

Многое сделано в вопросах взаимодействия с инвесторами и предпринимателями, увеличения доступности муниципальных услуг в электронном виде и сокращения сроков разрешительных процедур.

Так, в районе предусмотрено оказание полного содействия частным партнерам при реализации на территории муниципального района инвестиционных проектов в рамках муниципально-частного партнерства (муниципальных концессий).

Средний срок рассмотрения заявлений по выдаче разрешений на строительство составляет 3 рабочих дня (по законодательству – 5 рабочих дней), средний срок выдачи градостроительных планов земельных участков составил 12 рабочих дней (по законодательству – 14 рабочих дней).

Сокращены сроки рассмотрения заявлений и обращений инвесторов, реализующих и (или) планирующих к реализации инвестиционные проекты:

- принятие решения об установлении соответствия разрешенного использования земельного участка классификатору видов разрешенного использования земельных участков на основании заявления правообладателя земельного участка до 15 календарных дней;

- выдача разрешения на использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности без предоставления земельных участков и установления сервитута до 20 календарных дней;

- заключение соглашения об установлении сервитута в отношении земельного участка до 20 календарных дней;

- предварительное согласование предоставления земельного участка составляет до 25 календарных дней;

- принятие решения об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории до 7 календарных дней;

- предоставление земельного участка без торгов до 20 календарных дней.

Задача повышения комфортности и качества обслуживания бизнеса будет актуальна и на предстоящий период.

В муниципальном районе предусмотрено оказание имущественной, информационной, консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Ключевыми мерами в текущем 2023 году, в целях привлечения инвестиций и улучшения условий ведения бизнеса, должны стать:

1) в сфере жилищно-коммунального хозяйства:

- заключение концессионного соглашения между муниципальными образованиями района в отношении системы водоотведения и водоснабжения;

- своевременное и качественное проведение работ по обустройству общественных и дворовых территорий.

2) в сфере строительства:

- выполнение целевых показателей по вводу жилья;

3) в сфере землепользования:

- подготовка площадок для реализации значимых инвестиционных проектов путем организации кадастровых работ с целью уточнения местоположения границ

земельных участков, а также свободных земель (земельных участков) для последующего предоставления потенциальным инвесторам.

4) в сфере муниципального имущества:

- расширение перечня муниципального имущества муниципального образования Кирсановский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

5) в сфере электронного документооборота:

- увеличение доли предоставленных муниципальных услуг в электронном виде через официальный интернет-портал «Госуслуги» и МФЦ.

Районом заключено соглашение о сотрудничестве с Корпорацией развития Тамбовской области в сфере привлечения инвестиций. В рамках внедрения муниципального стандарта разработан ряд документов, которые будут способствовать ведению предпринимательской и инвестиционной деятельности в районе:

-определен инвестиционный уполномоченный и уполномоченный орган, ответственные за привлечение инвестиций и взаимодействие с инвесторами;

-создан координационный совет района по инвестиционной политике;

-утверждена инвестиционная декларация;

-создан двуязычный раздел в инвестиционном паспорте района;

-утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

-разработан план создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры на территории района и др.

Большая работа проводится в Кирсановском районе по привлечению инвестиций и улучшению жизни населения района.

В рамках реализации национальных проектов на территории Кирсановского района уже много сделано и многое предстоит сделать.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Чистая вода».

В 2022 году выполнены работы по:

-Установке станции очистки воды в с. Молоканщина Калаисского сельсовета и строительству водозаборной скважины в с. Шиновка Калаисского сельсовета.

В 2023 году уже осуществляются работы по:

-Строительству водозаборной скважины с водонапорной башней в с. Голынщина Голынщинского сельсовета и строительству водозаборной скважины в пос. Северный Ковыльского сельсовета.

Как участие в данном нацпроекте улучшит жизнь людей, думаю, Вы понимаете. Чистая вода-залог продолжительности нашей жизни!

Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»

На территории района в рамках проекта уже благоустроено 23 общественных и 11 дворовых территорий, произведены работы по благоустройству кладбищ, устройству уличного освещения, дворовых территорий, облагораживанию общественных пространств.

В 2022 году реализовано 11 проектов по 3 сельсоветам, где благоустроено 5 дворовых и 6 общественных территорий.

В 2023 году планируется реализация мероприятий на 23 территориях, в т.ч. из них 18- общественных и 5 -дворовых.

Региональный проект «Жилье»

Государственная программа Тамбовской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан области»

В рамках подпрограммы «Молодежи - доступное жилье» в 2019-2021 годах 68 семей получили сертификаты на приобретение или строительство жилья.

В 2022- 5 семей получили сертификаты на приобретение жилья, из них-4 семьи многодетные.

Представлены дела на выплаты 5 молодым семьям в 2023 году.

В соответствии с приоритетами государственной политики в сфере жилищно-коммунального хозяйства, а также с целями и задачами, определенными Национальными проектами, действует Государственная Программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

За время действия программы произведен капитальный ремонт 16 многоквартирных домов в Уваровщинском, Ковыльском и Соколовском сельсоветах.

В 2022 году проведен капитальный ремонт МКД в пос. Полевой Соколовского сельсовета и в пос. Овсяновская Дорога Уваровщинского сельсовета.

В 2023 году поданы заявки на капитальный ремонт 7 многоквартирных домов, расположенных в кирсановском районе.

Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

Государственная программа Тамбовской области «Развитие транспортной системы и дорожного хозяйства Тамбовской области»

Протяженность муниципальных дорог общего пользования в Кирсановском районе составляет 513,6 км, в том числе районных-261,6 км. Для поддержания дорог в состоянии, отвечающем нормативным требованиям, ежегодно производится их ремонт.

Проведен:

-Ремонт уличных автодорог с устройством покрытия из щебня на общей протяженности – 6,8 км.

-Ремонт участка автомобильной дороги «Тамбов-Пенза»-Ленинское-Кирсанов-с.Овсяновка, общей протяженностью 2,94 км

-Ремонт участка автомобильной дороги «Тамбов- Ртищево-Саратов»- Рамза, протяженностью 0,83 км

-Ремонт автодороги «Полевой-Подвигаловка-Березовка», протяженностью 5,87 км

-Ремонт участка автодороги «Полевой-Подвигаловка-Березовка» -съезд к пос. Полевой, протяженностью 0,85 км

В 2022 году завершен 1 этап:

-Ремонта автомобильной дороги «Кирсанов-Голынщина-Каргаловка» -1,4 км

-Ремонта участка автомобильной дороги «Кирсанов-Тоновка» -0,55 км

В 2023 году выполнен 2 этап ремонта автодорог общего пользования местного значения:

-«Кирсанов-Голынщина-Каргаловка», протяженностью 1,4 км;

-участка автодороги «Кирсанов - Тоновка - пер.Тоновский» - с Б.Уваровщина

с М.Уваровщина», протяженностью 0,55 км.

Запланирован частичный ремонт дороги в с.М.Уваровщина Уваровщинского сельсовета и ремонт уличной дороги по улице «3 район» с. Шиновка Калаисского сельсовета.

По итогам Национального проекта обустраиваются улично-дорожные сети сельских агломераций и автомобильные дороги, соединяющие сельсоветы. Конечно, благодаря этому на трассах сокращается число особо опасных дорожно-транспортных происшествий и сохраняются человеческие жизни.

Национальный проект «Образование»

Региональный проект «Современная школа»

В дополнение к 3 созданным Центрам образования цифровой и гуманитарной направленностей «Точка роста» на базе МБОУ «Уваровщинская сош»: в с. Б. Уваровщина, в с. Соколово, в пос. Краснослободский, в 2022 году открыты еще 2 Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в филиалах МБОУ «Уваровщинская сош» в с.Калаис и в с.Чутановка.

Из муниципального бюджета потрачено 2 млн рублей на ремонтные работы и 1 млн рублей- из областного бюджета на приобретение мебели, брендинг. Оборудование поступает за счёт средств федерального бюджета. На текущий момент поступили ноутбуки, образовательные конструкторы и наборы, цифровые микроскопы на общую сумму 836,5 тыс. рублей.

Удовлетворена заявка на организацию в 2023 году еще 2 Центров «Точка роста» в филиалах МБОУ «Уваровщинская сош» в с. Иноковка 1-ая и в с.Ленинское.

Центры «Точка роста» -принципиально новое образовательное пространство, оформленное в едином стиле и оснащенное современным оборудованием. Используется оно в трех областях: «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». За небольшой период работы Центров образования «Точка роста» можно с уверенностью сказать, что жизнь обучающихся существенно изменилась. У них появилась возможность постигать азы наук и осваивать новые технологии, используя современное цифровое оборудование.

В настоящее время подготовлена проектно-сметная документация и получены положительные заключения государственной экспертизы для участия в реализации проекта «Модернизация школьных систем образования».

Поданы заявки на капитальный ремонт 4 филиалов МБОУ «Уваровщинская сош» в 2024 году:

- корпуса №1 в с.Б.Уваровщина;
- филиала в с.Иноковка 1-ая;

В декабре 2022 года получен школьный автобус для организации подвоза детей. Таким образом, расширяются возможности получения доступного общего образования.

Региональный проект «Учитель будущего»

По проекту «Земский учитель» произведена компенсационная выплата в 1 млн рублей педагогу английского языка, переехавшему в село Иноковка 1-ая МБОУ «Уваровщинская сош».

Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства составляет в текущем году 20%.

С учётом требований государственной политики в области образования муниципалитет адресно работает с молодыми специалистами:

- количество молодых специалистов в текущем году составляет 16%;

- аттестация педагогических работников -49%;
- 2 студента-целевика получают ежемесячную стипендию в размере 1 тыс. рублей из муниципального бюджета;

- приняты на работу 2 молодых специалиста;

- 27 молодых учителей получили денежные гранты в размере 120 тыс. рублей.

В текущем учебном году 10 учителей района участвовали в региональных профессиональных конкурсах, становились призёрами и победителями.

В 2023 году планируется масштабное участие педагогов на курсах повышения квалификации по внедрению обновлённых федеральных образовательных стандартов и реализации функциональной грамотности.

Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

Доля обучающихся, для которых созданы равные условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды – 100%(по плану 10%).

Доля педагогических работников, использующих сервисы– 100% (по плану 10%).

Доля образовательных организаций, использующих сервисы при реализации программ основного общего образования– 100% (по плану не менее 10%).

На начало 2023 года в образовательных организациях района завершено обновление информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов.

Осуществлена поставка компьютерного оборудования в МБОУ «Уваровщинская сош» и в филиалы: с.Иноковка 1-ая, с.Калаис, с. Соколово.

В 2022 году в филиал МБОУ «Уваровщинская сош» в пос. Краснослободский поступило компьютерное оборудование на общую сумму 1,8 млн рублей.

В 2023 году филиалы МБОУ «Уваровщинская сош» в с.Чутановка и в с.Ленинское вошли в перечень общеобразовательных организаций для обновления материально-технической базы для внедрения цифровой образовательной среды.

С 01.01.2023 года вводится Федеральная Государственная информационная система «Моя школа». Это единый федеральный портал с доступом к образовательному контенту и сервисам, который реализуется в рамках внедрения цифровой образовательной среды. Район готов к реализации программы.

Нужно ли говорить о том, какие возможности дает проект для получения новых знаний и умений нашим детям?

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

2019-2022 годы: Оказано более 1200 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (больше установленных целевых показателей). В 2023 году планируется оказание услуг более 200.

Региональный проект «Успех каждого ребёнка»

На начало текущего учебного года охват детей дополнительным образованием по школам составляет 95%, по району -86,4%.

Количество одаренных детей района, вошедших в муниципальный и региональный банки данных- 143 человека.

Научное общество «Эврика» трижды становилось «Лучшим научным обществом учащихся Тамбовской области». Традиционно проходят школьные научно-исследовательские конференции с привлечением детей дошкольных и средних профессиональных организаций.

3 учащихся стали обладателями гранта Губернатора Тамбовской области «За победы во Всероссийских конкурсах».

Учащиеся МБОУ Уваровщинская сош стабильно принимают участие в реализации проекта «Билет в будущее», в открытых онлайн-уроках «Проектория», направленных на раннюю профориентацию, в региональной системе профессиональных проб.

Приказом управления образования и науки Тамбовской области от 16.02.2022г. №334 МБОУ «Уваровщинская сош» утверждена школой-лабораторией инновационного развития на 2022-2025 годы по направлениям:

- разработка и апробация модели комплексного перехода на обновленный ФГОС основного общего образования;
- формирование моделей «педагогических классов» в рамках непрерывного педагогического образования

В 2023 году планируется принять участие в конкурсе грантовой поддержки педагогических коллективов лучших образовательных организаций «Про.Признание».

По результатам областного рейтинга система образования района занимает лидирующую позицию!

Национальный проект «Культура».

В рамках Нацпроекта были капитально отремонтированы 2 сельских клуба в с. Голынщина и в с. Чутановка, приобретены кресла, одежда для сцены, звуковое и световое оборудование.

В 2022 году завершён капитальный ремонт СДК с. Калаис.

В 2024 году- запланировано строительство СДК в с. Соколово; поданы заявки на капитальный ремонт СДК пос. Компрессорная, СДК в с. Иноковка 1-ая, капитальный

ремонт СДК в пос. Тоновка.

За счет средств государственной программы «Развитие культуры и туризма» подпрограммы «Искусство» бюджету Кирсановского района была предоставлена субсидия на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы филиалов СДК с. Чутановка, с. Голынщина, с.Калаис, где приобретено: 224 театральные кресла на сумму более 609 тыс.руб, звуковое и световое оборудование на сумму более 250 тыс руб, мебель стоимостью более 498 тыс. руб, одежда сцены на сумму более 247 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета для 4 филиалов с.Вячка, с.Голынщина, с.Чутановка, с.Калаис закуплена офисная мебель, приобретена одежда сцены, жалюзи, стенды, вывески, таблички.

Мероприятия по укреплению материально-технической базы позволяют организовать досуг местных жителей на качественно новом уровне.

Основным мероприятием регионального проекта «Творческие люди» является повышение квалификации руководящих работников и специалистов отрасли на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры

В рамках проекта прошли обучение 12 сотрудников отдела культуры и учреждений культуры района.

В рамках регионального проекта "Создание условий для реализации творческого потенциала нации сотрудники культурно-досуговых учреждений и библиотек участвуют в конкурсе на звание «Лучшее учреждение» и «Лучший

работник сельских учреждений культуры», в 2022 году звание лучший работник культурно-досугового учреждения присвоено заведующей сельским Домом культуры с.1 Иноковка Островской Ирине Станиславовне с выплатой субсидии в размере 51 тыс.руб.

В рамках реализации регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры («Культурная среда»)» управлением культуры и архивного дела области заключено соглашение по достижению целей, показателей и результатов регионального проекта, согласно которому целевой показатель посещаемости учреждений культуры до 2024 года должен составлять 377,8 тыс.единиц. За 2022 год целевой показатель составляет 296,9 тыс. посещений, который выполнен на 100 %.

Результаты реализации Нацпроекта- красивые обновленные здания и оформленные зрительные залы и места для кружков и секций и библиотеки! Преобразились и сами мероприятия, которые проводят работники РДК. Они стали современнее, ярче, красочнее!

Национальный проект «Демография»

В рамках нацпроекта была оборудована специализированная спортивная площадка ГТО в пос. Прямица Уваровщинского сельсовета, что значительно увеличило количество участия граждан в занятиях спортом.

Достигнуты показатели:

- доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 52,3%.

- доля жителей от 3 до 79 лет, занимающихся физической культурой и спортом составила 57% от общей численности населения района (по плану -53%);

- показатель зарегистрированных граждан в системе ГТО насчитывает 2964 гражданина,

-230 человек имеют знаки отличия ГТО.

В 2023 году планируется:

-проводить на регулярной основе фестивали ГТО;

-принять участие в проекте «Футбол в школе».

Кирсановский район участвует в региональном проекте «Содействие занятости» национального проекта «Демография» не первый год.

В 2022 году прошли переобучение 10 жителей района.

Новым профессиям кирсановцы обучались в нескольких вузах страны - Томском государственном университете, Тамбовском государственном университете имени Г.Р. Державина, РАНХиГС при Президенте РФ. Самыми востребованными стали несколько программ: сиделка, контент менеджер социальных сетей, бизнес с нуля до запуска магазина, тестировщик программного обеспечения и другие.

Обучение проходят мамы в декрете, пенсионеры и граждане предпенсионного возраста, безработные, молодые специалисты и другие категории.

Прохождение профессионального обучения и получение дополнительного профессионального образования является эффективным инструментом содействия занятости граждан.А это ли не результат?

Национальный проект «Поддержка предпринимательства и предпринимательской инициативы».

Региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

28 субъектов района ранее получили господдержку, в том числе: 6 КФХ -по программе –«Начинающий фермер» в размере 15 млн. рублей. Построена и введена в эксплуатацию в механизированная семейная ферма молочного направления на 50 коров на базе КФХ Гридневой Г.Б. в с. Сурки.

В рамках проекта «Агростартап» 7 хозяйств получили грантовую поддержку на развитие мясного скотоводства, молочного животноводства, картофелеводства, ягодоводства, плодоводства, в том числе 2 из них -в 2022 году. Хорошие результаты показывает КФХ Севостьянова молочного направления в с. Соколово, КФХ Левиной в с. Ленинское ягодного направления.

В планах 2023 года- участие по направлениям: молочное животноводство, мясное скотоводство, овцеводство.

В рамках реализации национальных целей района принимает участие в Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

Оформляется документация на получение господдержки по различным направлениям деятельности в области сельского хозяйства и продовольствия.

В 2022 году получено государственной поддержки сельхозтоваропроизводителями района почти 108 млн рублей.

В 2023 году работа продолжена

В целях обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, содержащимся в Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, а также в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации, предусмотренным Указами Президента Российской Федерации на территории района успешно реализуется Государственная программа Тамбовской области комплексного развития сельских территорий.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» ведомственного проекта «Современный облик сельских территорий» на территории Калаисского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области Кирсановский район первый в области вступил в проект «Комплексное развитие села Вячка Кирсановского района Тамбовской области», за что получил бронзовую медаль на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень—2021».

В результате - выполнено строительство водопровода в с.Вячка Кирсановского района Тамбовской области, протяженностью 5,3 км, произведен капитальный ремонт здания сельского Дома культуры на 200 мест,

На территории района реализовано 5 проектов в рамках мероприятий по благоустройству сельских территорий :

-создание и обустройство комбинированной спортивной и детской игровой площадки на территории в с.Ленинское. ;

-организация пешеходных коммуникаций, в том числе тротуара в пос.Овсяновская Дорога ул. МСО.;

-создание и обустройство детской игровой площадки на территории дер.Двойневка.;

-ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети от ул.Юбилейная до ул.Приовражная с.Голынщина Голынщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области;

-ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети в пос.Прямыца пер.Жукова Уваровщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области.

Поданы заявки для участия в 2023 году:

- В рамках программы «Современный облик сельских территорий» на:
 - капитальный ремонт здания филиала Уваровщинской сош в с. Соколово;
 - капитальный ремонт СДК с. Ленинское

-В рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» на ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети:

- в Голынщинском сельсовете -по ул. Верхняя Молоканщина с. Кобяки
- в Уваровщинском сельсовете-в д. Двойневка, в пос. Лесной, по ул. Полевая пос. Компрессорная, по ул. Липецкая пос. Овсяновская дорога, по ул. Локаторная с. Большая Уваровщина, в пос. Жулидовка;
- в Соколовском сельсовете -по ул. Березовая с. Соколово

В рамках подпрограммы «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» поданы заявки на ремонт:

- автодороги «Тамбов-Ртищево-Саратов»-Рамза протяженностью 23,6 км.
- участка автодороги «Полевой-Подвигаловка-Березовка» протяженностью 7,2 км с внебюджетным участием в размере 5 %.

В рамках госпрограммы на территории района обеспечивается льготное ипотечное кредитование населения района на приобретение и строительство жилых домов и квартир на сельских территориях под льготную процентную ставку -2,7% годовых. С начала участия района в программе улучшили свои жилищные условия 27 семей, в том числе в 2022 году-5 семей.

В 2023 году в списки претендентов уже отобраны 2 семьи и прием заявок продолжается.

Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства

В целях реализации проектов был сформирован перечень муниципального имущества для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым. В данный перечень были включены и земельные участки. Перечень опубликован на сайте района.

Финансовая поддержка субъектов МСП, в том числе и льготное кредитование осуществляется с помощью микрокредитной организации «Фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тамбовской области». Задача администрации -максимально полно проинформировать начинающих предпринимателей о возможностях компании для получения кредитов на развитие бизнеса.

Регулярно с участием Фонда, банков и предпринимателей проводится работа. Также вся необходимая информация размещена на официальном сайте администрации.

Национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости»

Государственная Программа Тамбовской области «Содействие занятости населения»

Исполнены мероприятия по организации проведения общественных работ, на территории Кирсановского района, имеющих социально полезную направленность.

В 2022 году привлечено 33 человека для выполнения такого вида работ. В 2023 году планируется задействовать уже 45 человек.

Национальный проект

«Цифровая экономика Российской Федерации»

Медицинские, образовательные организации, муниципальные учреждения, органы местного самоуправления подключены к сети Интернет с учетом развития

проводных и беспроводных технологий. Обеспечивается взаимодействие граждан и органов власти с использованием платформы обратной связи, переводятся массовые социально значимые муниципальные услуги в электронный вид.

Сегодня активно происходит «оцифровка» государственного управления. Часть социально значимых услуг оказывается экстерриториально и без излишней нагрузки на население уже сейчас. Дальнейшее направление работы – внедрение новых сервисов в области образования, здравоохранения, безопасности, услуг для бизнеса.

Район принимает участие и в реализации мероприятий Национального проекта «Экология» в части уборки несанкционированных свалок, расчистки берегов водоемов. Но делает он это без финансирования в рамках нацпроектов, а своими силами с привлечением общественных организаций в том числе.

Мероприятия по Национальному проекту «Здравоохранение» реализует ТГБУЗ «Кирсановская ЦРБ» с филиальной сетью на территории района.

В рамках Регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» Учреждение постепенно обновляет медтехнику для обследования пациентов, получены автотранспортные средства в количестве 12 единиц, 1 мобильный лечебно-профилактический комплекс «Диагностика».

Планируется на территории города Кирсанова строительство больницы, которая будет обслуживать в том числе и население Кирсановского района.

Глава региона Егоров Максим Борисович в своем телеграм-канале сообщил: «Соглашение об этом подписали на форуме «Среда для жизни» с генеральным директором «ДОМ.РФ» Виталием Мутко. Больницу предполагаем построить с использованием механизма государственной поддержки регионов — инфраструктурных облигаций. Бюджет проекта оценивается в 7,8 млрд рублей, предполагаемая сумма займа — 6,2 млрд».

Район в 2023 году нацелен на участие в новом Региональном проекте «Туризм и индустрия гостеприимства». Подана заявка на получение гранта на развитие пляжей.

Есть задумка на участие в проекте Агротуризм, тем более, что все предпосылки для этого в районе есть.

В целях реализации национальных целей и приоритетов развития, район принимает участие в Государственной программе Тамбовской области «Социальная поддержка граждан»

Исполняются мероприятия:

-предоставление бесплатного проезда для обучающихся в образовательных организациях и организациях профессионального образования в соответствии с Законом Тамбовской области от 26.05.2011 № 11-3 «О социальной поддержке многодетных семей в Тамбовской области»;

-предоставление льготного проезда в общественном транспорте для отдельных категорий граждан;

-предоставление бесплатного проезда категориям лиц, предусмотренных Законом Тамбовской области от 1 июня 2009 года № 533-3 "О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, и лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда";

-оказание социальной поддержки многодетным семьям, в том числе- предоставление бесплатного питания обучающимся в образовательных организациях, предоставление скидки по оплате за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, и в организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования.

Ежегодно на территории каждого муниципального образования района проводится месячник по благоустройству территории (уборка территории социально-значимых учреждений, придорожных полос, кладбищ включает такие мероприятия как: расчистка снега в зимний период, уборка сорной растительности, вывоз бытового мусора, побелка деревьев, устройство цветочных клумб, покраска и ремонт автопавильонов, по мере необходимости проводится опилковка и удаление деревьев, представляющие опасность для жизни населения и др.).

Ведущее место в обслуживании населения на территории района занимает пассажирский автомобильный транспорт. Для обеспечения населения транспортным обслуживанием администрацией района заключен контракт на конкурсной основе с ООО «Экипаж».

В 2022 году движение было организовано в соответствии с утвержденными 14 межмуниципальными маршрутами, из которых 11 социально-значимых. На компенсацию затрат перевозчика по данным маршрутам направлено в прошедшем году 12,025 тыс. рублей средств областного бюджета.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с районным центром, в общей численности населения составляет 0,4%.

В 2023 году инвестиционная политика района будет направлена на продолжение реализации мер по формированию привлекательного инвестиционного климата.

Основными направлениями работы по улучшению инвестиционной привлекательности в 2023 году для района будут:

- увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
- обеспечение темпа роста объема инвестиций;
- улучшение инфраструктуры для развития туризма;
- реализация новых инвестиционных проектов;
- обновление инвестиционного паспорта, инвестиционных площадок, реестров муниципального имущества;
- участие района во всевозможных ярмарках, выставках, конференциях, форумах.

С уважением,

Глава Кирсановского района А.И.Редин